
資料１  
 

平成２３年５月２４日 

内閣府大臣官房会計課 

 

官民競争入札実施事業 

永田町合同庁舎の管理・運営業務の実施状況について 

（平成２１年度及び２２年度） 

 

Ⅰ 事業の概要 

 １．委託業務内容 

   永田町合同庁舎の管理・運営業務 

 

 ２．業務委託期間 

   平成２１年４月１日から平成２４年３月３１日まで 

 

 ３．委託事業者 

   永田町合同庁舎管理・運営業務共同企業体 

   〔構成員〕 

    株式会社 山武（代表企業） 

    株式会社 ライジングサンセキュリティサービス 

    株式会社 ビケンテクノ 

    エス・イー・シーエレベーター 株式会社 

    株式会社 イゾイ 

 

Ⅱ 確保されるべき質の達成状況、管理・運営業務の実施状況及び評価 

（平成２１年度及び２２年度） 

１． アンケートによる満足度調査 

（１）測定指標 

民間事業者は、内閣府が別に定める実施方法（実施主体：内閣府、調査対象： 

永田町合同庁舎入居者、調査頻度：年２回）により、別紙１「永田町合同庁舎の

施設管理・運営業務についてのアンケート」による入居者アンケート調査により

満足度調査を行うとともに、同アンケートの各調査項目のうち、問２から問６に

おいて、７０パーセント以上の入居者から「満足」、「ほぼ満足」又は「普通」と

の回答を得られるものとする。 

（２）アンケート結果 

  アンケート調査については殆どの項目について、要求水準を満たしている。 

なお、平成２１年度のアンケート中問６【事務室内の空気環境及び照度につい

て】の項目で５１％の評価となっているが、評価内容としては空調機器の老朽に

伴い暖房効率の悪さ・建物躯体に関連するすきま風の流入などが挙げられている。 

 内閣府担当者が修繕にて対応済み。 

 

２． 管理・運営業務の実施状況 
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○施設管理業務 

清掃業務、警備業務及び設備点検等施設管理業務について、従来より実施し 

てきた内容または水準を守り、適切に実施されており、評価できる。 

なお、平成２１年度及び平成２２年度における共用部分の日常及び定期清掃業 

務における実施回数、警備業務における巡回回数及び延べ時間数及び設備運転保 

守管理業務における設備点検回数は以下のとおり。 

① 日常及び定期清掃業務における実施回数 

 ２１年度 ２２年度 

日常清掃業務  

ゴミ搬出業務（一般ゴミ） 毎日 毎日 

給湯室清掃及びゴミ搬出業務（生ゴミ等） 毎日 毎日 

トイレ清掃及びゴミ搬出業務 毎日 毎日 

廊下等清掃 毎日 毎日 

定期清掃業務   

 廊下、エレベーターホール、ホール 

  湯沸室、階段、トイレ清掃 
月１回 月１回 

 玄関ホール 月１回 月１回 

 剥離清掃 年 1回 年１回 

 地下駐車場 月１回 月１回 

 じゅうたん、タイルカーペット部分 月１回 月 1回 

○ 勤務時間及び配置人数 

1) 常駐作業員（平日） 

７：００から１６：００まで ２名（内、１名は女性） 

（内、休憩時間１２：００～１３：００） 

  実施事項に定められた水準を維持しており、適切に実施されている。 

 

② 警備業務における巡回回数 

 ２１年度 ２２年度 

巡回回数 ６回／日 ６回／日 

○ 勤務時間及び配置人数 

2) 日中警備（平日） 

８：００から１７：００まで     ２名 

3) 日中警備（土、日、祝日及び１２月２９日から１月３日まで） 

８：００から１７：００まで     １名 

4) 夜間警備（毎日） 

１７：００から翌日８：００まで   １名 

 

平成２１年度・２２年度において実施した警備の巡回回数については、仕様上に 
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明記されていないが、館内巡回回数については上記の通り業務を遂行している 

     

③ 設備運転保守管理業務における設備点検回数 

 ２１年度 ２２年度 

空気環境測定業務 ６回／年 ６回／年 

照度測定業務 ２回／年 ２回／年 

受変電設備点検業務 １回／年 １回／年 

昇降機保守点検業務 1 回／月 １回／月 

空調機器清掃業務 １回／年 １回／年 

消防設備保守点検業務 ２回／年 ２回／年 

トイレ洗浄殺菌装置保守点検業務 １回／月 １回／月 

受水槽及び高架水槽清掃 １回／年 １回／年 

害虫駆除業務 １回／月 １回／月 

各種建具点検 ２回／年 ２回／年 

 

○ 勤務時間及び配置人数 

１） 統括管理業務（平日） 

 ８：３０から１７：３０まで １名 

（内、休憩時間１２：００～１３：００） 

２） 運転・監視及び日常点検・保守業務（平日） 

８：００から１７：００まで １名 

（内、休憩時間１２：００～１３：００） 

 

○ 実施要項に定められた回数 

・ 空気環境測定業務〔計６回〕 

 空気環境測定業務          年 ６回（１回／２ヶ月） 

・ 照度測定業務〔計２回〕 

   照度測定業務            年 ２回（１回／６ヶ月） 

・ 受変電設備点検業務〔計１回〕 

   法定点検業務            年 １回（１回／１年） 

・ 昇降機設備保守点検業務〔計１３回〕 

   設備保守点検業務          年１２回（１回／月） 

   セーフティ検査           年 １回（１回／年） 

・ 空調機器清掃業務〔計１回〕 

   空調機洗浄清掃及び点検 

給排気ファン清掃及び点検 

エアコン・ファンコイル 

フィルター交換 

 

       １階喫煙室空気清浄機清掃 
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                及び点検     年 １回（１回／年） 

・ 消防用設備の保守業務〔計３回〕 

   外観機能点検            年 ２回（２回／年） 

   総合点検              年 １回（１回／年） 

・ トイレ洗浄殺菌装置保守点検〔計３０回〕 

   サニタイザー・シートクリーナー 

エアフレッシュナー  年 ６回（１回／２ヶ月） 

       サニーコーナー           年２４回（２回／１ヶ月） 

・ 害虫駆除〔計１回〕 

   害虫駆除              年 １回（１回／年） 

 

３． 評価 

平成２１年度の初回アンケートにおいては、事務室内の空気環境及び照度の項目

において５１％の評価となっているが、その後内閣府側が修繕にて対応し、アンケ

ート回数を重ねる毎に確保すべき水準となる質を上回っており、評価出来る。 

 また、管理・運営業務の実施状況においては、設備の老朽化により解消出来ない 

箇所を改善する事は難しいが、清掃・警備などの人的改善の可能な業務においては、 

従来の水準を保ちつつ、入居部局職員の不満が残る箇所を改善するよう日々努めて

おり、評価出来る。 

業務遂行の評価については、永田町合同庁舎の管理・運営業務の不備による事故

や設備障害は０件であった。 

各業務の総合調整を行い、円滑な管理・運営を行い、入居部局職員等からのクレー

ムについても誠意をもって対応することができていた。 

必要に応じ内閣府担当者に報告を挙げ、内閣府担当者が指示又は直接クレームに対

し対応し、大きな問題は生じなかった。 

   毎日、前日の業務報告書を内閣府担当者に提出する際、永田町合同庁舎の問題案件、

庁舎の状況等の報告を受けており、緊密な連携を図り業務を円滑に進めることができ

た。 

 

Ⅲ 実施経費の状況及び評価（平成２１年度及び２２年度） 

１． 対象公共サービスの実施に要した経費 

契約額   【平成２１～２３年度】 ８６，１００千円 

   従来経費  【平成１７年度実績】  ３９，０８８千円（間接部門費を除く） 

【平成１８年度実績】  ３９，３２７千円（間接部門費を除く） 

【平成１９年度実績】  ２８，２８８千円（間接部門費を除く） 

【 ３年間実績合計 】 １０６，７０３千円（間接部門費を除く） 

２． 評価 

従来経費（平成１７年～１９年度）と比較して、３年間で２０，６０３千円の

経費節減が図られ、特に従来経費が低かった平成１９年度実績の単年で比較した

場合、ほぼ同額となっており、効率的に業務が実施された。 
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Ⅳ 評価のまとめ 

  永田町合同庁舎の管理・運営業務における実施要項中にあるアンケート調査の回答

のうち、７０％以上の入居者から「満足」「ほぼ満足」又は「普通」との回答を得ら

れるものとすることとなっているが、アンケート調査の結果、その回答が得られてお

り、評価できる。 

  また庁舎内設備等の不具合箇所等が出た場合や入居部局職員から苦情等があった

場合、管理員を通して内閣府担当者に連絡があり、所要の手続きを取っており、その

結果、円滑に対処できており、評価できる。 

  以上のことから、官側が各事業を個別に入札等を行い、各業者に業務を行わせるよ

りも、民間事業者が庁舎の管理・運営業務を一括で行う方が経費を削減できること及

び入居部局職員への満足度調査においても特段問題なく運営している状況を踏まえ

ると、次期事業も引き続き民間事業者が本業務を行うことが適当であると考え、民間

競争入札に移行すべきと考える。 
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別紙１  アンケートによる満足度調査 

 

１． 入居者満足度調査 

〔平成２１年度通算〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートと指摘 
満足 普通 不満足 

未回答 満足度
満足 やや満足 普通 やや不満足 不満足 

問１ 永田町合同庁舎の全体的な印象について、 

お聞きします 
18 33 66 27 16 5 70.9％

問２ 庁舎管理室の業務について、お聞きします 

①入居部局との連絡、調整について 
26 44 80 4 2 9 90.9%

②警備、清掃などの各業務間の調整について 33 61 57 5 1 8 91.5%

③共用会議室の使用調整について 22 48 76 4 1 14 88.5%

問３ 警備業務について、お聞きします 

①警備員の対応について 
50 60 52 1 0 2 98.2%

②警備体制について 42 49 66 2 0 6 95.2%

問４ 清掃業務について 

①毎日行っているゴミ搬出業務について 
51 62 46 0 1 5 96.4%

②トイレ清掃について 57 73 28 2 0 5 95.8%

③玄関ホール、廊下、階段、給湯室などの共用部分 

清掃について 
52 61 45 1 0 6 95.8%

④週1回行っている事務室内の定期清掃について 27 45 69 16 4 4 85.5%

問５ 建築、電気設備、機械設備等の管理業務について、

お聞きします 

① 常駐して実施している運転、監視および 

日常点検・保守について 

39 43 71 4 1 7 92.7%

②定期的に行っている点検について 37 40 80 2 0 6 95.2%

問６ 執務環境について、お聞きします 

①事務室内の空気環境および照度について 
15 32 52 40 20 6 51.0%
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〔平成２２年度通算〕 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートと指摘 
満足 普通 不満足 

未回答 満足度
満足 やや満足 普通 やや不満足 不満足 

問１ 永田町合同庁舎の全体的な印象について、 

お聞きします 
34 82 159 53 24 3 77.4%

問２ 庁舎管理室の業務について、お聞きします 

①入居部局との連絡、調整について 
62 90 187 4 2 10 95.4%

②警備、清掃などの各業務間の調整について 80 133 123 8 2 9 94.6%

③共用会議室の使用調整について 50 79 194 15 3 14 90.9%

問３ 警備業務について、お聞きします 

①警備員の対応について 
121 142 82 8 2 0 97.1%

②警備体制について 102 141 101 7 1 3 96.9%

問４ 清掃業務について 

①毎日行っているゴミ搬出業務について 
116 149 84 2 0 4 98.3%

②トイレ清掃について 142 133 69 8 1 2 96.9%

③玄関ホール、廊下、階段、給湯室などの共用部分 

清掃について 
110 139 103 1 0 2 99.1%

④週1回行っている事務室内の定期清掃について 54 84 159 46 11 1 83.6%

問５ 建築、電気設備、機械設備等の管理業務について、

お聞きします 

② 常駐して実施している運転、監視および 

日常点検・保守について 

84 106 147 10 3 5 94.9%

②定期的に行っている点検について 77 110 158 0 1 9 97.1%

問６ 執務環境について、お聞きします 

①事務室内の空気環境および照度について 
48 85 131 57 23 11 74.3%
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（１） 平成２１年度 

１２月調査 

（イ） 実施時期：平成２１年１２月 

（ロ） 回収率：６８．８％（回答者１６５人/対象者２４０人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートと指摘 
満足 普通 不満足 

未回答 満足度
満足 やや満足 普通 やや不満足 不満足 

問１ 永田町合同庁舎の全体的な印象について、 

お聞きします 
18 33 66 27 16 5 70.9％

問２ 庁舎管理室の業務について、お聞きします 

①入居部局との連絡、調整について 
26 44 80 4 2 9 90.9%

②警備、清掃などの各業務間の調整について 33 61 57 5 1 8 91.5%

③共用会議室の使用調整について 22 48 76 4 1 14 88.5%

問３ 警備業務について、お聞きします 

①警備員の対応について 
50 60 52 1 0 2 98.2%

②警備体制について 42 49 66 2 0 6 95.2%

問４ 清掃業務について 

①毎日行っているゴミ搬出業務について 
51 62 46 0 1 5 96.4%

②トイレ清掃について 57 73 28 2 0 5 95.8%

③玄関ホール、廊下、階段、給湯室などの共用部分 

清掃について 
52 61 45 1 0 6 95.8%

④週1回行っている事務室内の定期清掃について 27 45 69 16 4 4 85.5%

問５ 建築、電気設備、機械設備等の管理業務について、

お聞きします 

③ 常駐して実施している運転、監視および 

日常点検・保守について 

39 43 71 4 1 7 92.7%

②定期的に行っている点検について 37 40 80 2 0 6 95.2%

問６ 執務環境について、お聞きします 

①事務室内の空気環境および照度について 
15 32 52 40 20 6 51.0%
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（２） 平成２２年度 

①１０月調査 

（イ） 実施時期：平成２２年１０月 

（ロ） 回収率：７２．７％（回答者２０５人/対象者２８２人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートと指摘 
満足 普通 不満足 

未回答 満足度
満足 やや満足 普通 やや不満足 不満足 

問１ 永田町合同庁舎の全体的な印象について、 

お聞きします 
18 46 90 35 14 2 75.1%

問２ 庁舎管理室の業務について、お聞きします 

①入居部局との連絡、調整について 
36 45 112 2 2 8 94.1%

②警備、清掃などの各業務間の調整について 45 74 73 6 1 6 93.7%

③共用会議室の使用調整について 29 43 115 5 2 11 91.2%

問３ 警備業務について、お聞きします 

①警備員の対応について 
62 88 49 5 1 0 97.1%

②警備体制について 54 86 57 4 1 3 96.1%

問４ 清掃業務について 

①毎日行っているゴミ搬出業務について 
62 85 53 2 0 3 97.6%

②トイレ清掃について 73 80 44 5 1 2 96.1%

③玄関ホール、廊下、階段、給湯室などの共用部分 

清掃について 
60 76 66 1 0 2 98.5%

④週1回行っている事務室内の定期清掃について 35 51 88 25 5 1 84.9%

問５ 建築、電気設備、機械設備等の管理業務について、

お聞きします 

④ 常駐して実施している運転、監視および 

日常点検・保守について 

50 55 91 5 0 4 95.6%

②定期的に行っている点検について 44 63 96 0 0 2 99.0%

問６ 執務環境について、お聞きします 

①事務室内の空気環境および照度について 
26 53 79 30 12 5 77.1%
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（３） 平成２２年度 

①３月調査 

（イ） 実施時期：平成２３年３月 

（ロ） 回収率：５３．２％（回答者１５０人/対象者２８２人） 

 

 

 

 

 

アンケートと指摘 
満足 普通 不満足 

未回答 満足度
満足 やや満足 普通 やや不満足 不満足 

問１ 永田町合同庁舎の全体的な印象について、 

お聞きします 
16 36 69 18 10 1 80.7%

問２ 庁舎管理室の業務について、お聞きします 

①入居部局との連絡、調整について 
26 45 75 2 0 2 97.3%

②警備、清掃などの各業務間の調整について 35 59 50 2 1 3 96.0%

③共用会議室の使用調整について 21 36 79 10 1 3 90.7%

問３ 警備業務について、お聞きします 

①警備員の対応について 
59 54 33 3 1 0 97.3%

②警備体制について 48 55 44 3 0 0 98.0%

問４ 清掃業務について 

①毎日行っているゴミ搬出業務について 
54 64 31 0 0 1 99.3%

②トイレ清掃について 69 53 25 3 0 0 98.0%

③玄関ホール、廊下、階段、給湯室などの共用部分 

清掃について 
50 63 37 0 0 0 100%

④週1回行っている事務室内の定期清掃について 19 33 71 21 6 0 82.0%

問５ 建築、電気設備、機械設備等の管理業務について、

お聞きします 

⑤ 常駐して実施している運転、監視および 

日常点検・保守について 

34 51 56 5 3 1 94.0%

②定期的に行っている点検について 33 47 62 0 1 7 94.7%

問６ 執務環境について、お聞きします 

①事務室内の空気環境および照度について 
22 32 52 27 11 6 70.7%


